

# 王益区奋力谱写农业农村现代化新篇章

■ 记者 严利君 通讯员 罗速速

铜川市王益区始终加快构建现代农业产业体系,聚力做好“三农”发展保障,促进农业经济稳定向好,农民人均可支配收入持续提高。2022年王益区农林牧渔业增加值完成1.8亿元,增速达到4.7%;农村居民人均可支配收入达到13587元,增长了6.9%。

农村是经济社会发展的“蓄水池”“稳定器”,农业强国是社会主义现代化强国的根基,满足人民美好生活需要、实现高质量发展、夯实国家安全基础,都离不开农业发展。王益区采取有力举措大力推动农业高质量发展,全面完成2万亩高标准农田建设项目,推广小麦宽幅沟播“3335”集成技术1.48万亩,坚决遏制耕地“非粮化”,全面消除季节性撂荒地;全年粮食播种面积达到5.05万亩,粮食产量1.0547万吨,分别完成目标任务的101%和105.47%;引进果树新品种6个,新建果园520亩,在常家河村建成苹果示范园200亩,成功创建市级果业高效示范园3个,认定面积1042亩。

王益区加快“园区+龙头企业”现代农业产业体系建设,推动农业产业要素向园区聚集、向龙头企业倾斜,实现农业产业品牌化、高效化。王益区紧扣“3+X”特色现代农业产业链,加快实

施绿色低碳农产品冷链物流产业园、兽药GMP及微生态、黄堡北塬片区果业提质增效、益众农机专业合作社果业技术设施提升等现代农业项目;加大农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场培育提升,创建市级农业示范园和高质高效水果示范园各1个、市级以上示范农业经营主体5个,生猪饲养量达到1.7万头,家禽饲养量达到57万羽,力争全产业链产值达到1.47亿元;将孟姜塬村、罗寨村创建为市级农业三产融合示范村,将南雷村、军台岭村创建为区级农业三产融合示范村。

粮食安全是“国之大者”,我国全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住18亿亩耕地红线,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。王益区始终坚持立足解决人民基本吃饭问题,全力保障粮食安全,深入实施坚持藏粮于地、藏粮于技战略,全面推行耕地保护田长制,加快“铜麦6号”繁育基地建设,改造提升高标准农田1.8万亩,创建农民田间学校1个,持续加强农业科技培训,提高粮食安全综合保障能力,全年粮食播种面积达到5万亩以上,粮食产量在1万吨以上,并结合春季农业生产、“三夏”“三秋”等重要农时,指导社会化服务组织开展小麦化除、机械化耕种及

收割、果园管理等作业,开展农业社会化服务6万余亩次,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线。

王益区加快培育新型农民,更要物质文明和精神文明一起抓,提升农民精神风貌,让农民的思想道德观念、价值取向、科学文化素养和行为习惯等适应现代化需要。王益区按照“环境美、风尚美、人文美”的建设目标,以民风建设“十个一”为抓手,加大文明村镇创建力度,指导黄堡镇申创省级文明乡镇,2个村申创全国文明村镇,2个村申创省级文明村,13个村巩固提升市级文明村,8个村申创市级文明村,1个村申创区级文明村,文明村镇创建率达到100%;新建文化广场13处,建造农家书屋26个,全区各村文化广场、农家书屋覆盖率达到100%,不断丰富群众的精神文化生活。

2023年,王益区将继续深入实施乡村振兴战略,坚持稳中求进、稳中提质,以建设“园区+龙头企业”现代农业产业体系、构建现代特色农业新发展格局为目标,全方位夯实粮食安全根基,稳步提升粮食和重要农副产品有效供给能力,提升人居环境整治成效,加快农业农村现代化进程,为王益区经济持续向好作出积极贡献。

## 陇县加强人才培育 助力产业振兴

阳光讯(记者 张伟 通讯员 赵强)为加快培育有文化、懂技术、善经营、会管理的农民,促进人才振兴,2月8日,宝鸡市陇县围绕乡土人才“精准培养、创业带动、致富增收”目标,举办了2022年全县高素质农民培训班开班式,来自全县各村镇的100名学员参加了此次培训。

本次培训共安排了6天48个学时,分为公共课和专业课两部分。公共课开设乡村振兴战略、农产品电子商务等4门课程,专业课开设小麦、小杂粮种植及烟草育苗、烟叶烘烤分级等8门课程。

据悉,陇县近年来大力实施人才强县战略,不断加大人才培育力度,推动产才深度融合,依托“产业链”打造“人才链”,由1268名农民深入田间地头传技术、帮销售、促振兴,带动3000户1.2万余名群众聚集在产业链上。目前,全县奶山羊存栏52.7万只,苹果种植面积达到10万亩,香菇年产量3万吨,三大产业全链产值突破85亿元,以羊乳为代表的“陇县五宝”驰名中外,成为群众增收致富的“金钥匙”。

## 省福彩中心到榆林市调研福彩工作

阳光讯(记者 李源)2月9日至10日,陕西省福彩中心财务部赵部长一行3人来到榆林市对福彩工作进行调研,市福彩中心相关人员陪同调研。

本次调研主要采取听取汇报、交流座谈、实地走访等方式进行,内容主要针对2023年度榆林福彩活动促销方案、营销计划、宣传培训等工作的实施落地进行。

调研组深入市区的部分投注站进行调研走访,与投注站经营人员进行了亲切细致的交谈,详细询问站点彩票销售情况、彩民类型、存在问题、面临困难等一系列问题,并鼓励投注站不断做好自身建设和福彩营销工作,努力提高自身业务能力和服务水平,促进销量再上新台阶,随后在榆林市福彩综合销售厅了解了人员及销售、安全管理、安防设施、资金运行等情况。

在10日上午举行的座谈会上,市福彩中心主任黄鹤就今年以来开展的工作情况对调研组进行了汇报,表示榆林福彩中心全系统上下一心,克服疫情影响,在全力保障福彩销售工作稳步推进中付出了很大的努力,也有信心完成本年度销售任务。

调研组对近年来的榆林福彩工作给予了充分肯定。赵部长指出,榆林福彩中心要继续践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,坚持稳中求进、积极探索,提高服务质量,创新服务方式,确保福彩销售管理工作持续健康发展。

# 咸阳彩虹中学召开2022~2023学年第二学期德育工作会 提升德育实效 创新家校共育新模式

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 安旭 范超文/图)为进一步加强德育管理,提升德育实效,落实立德树人根本任务,2月9日下午,咸阳彩虹中学全体班主任齐聚科技楼报告厅,参加新学期德育工作会,确定奋斗目标,共话育人大计。咸阳彩虹学校教育集团(总校)行政负责人李小平、彩虹中学执行校长张争趣参加了会议。工作会由彩虹中学副校长高辉主持。

会上,李小平首先充分肯定了上学期德育工作取得的成绩,鼓励大家在工作思路、育人方法上大胆创新,努力提高德育工作的针对性、主动性和实效性,同时深入分析了当前德育工作面临的新形势、新挑战。对于班主任工作,他提出了三点要求:一是思想引领,活动育人;二是塑形雕心,以小见大;三是明确标准,贵在坚持。

随后,咸阳彩虹中学学生处主任李小华带领与会教师学习了题为《深耕细作 立德树人 真抓实干 文化立班》的2022~2023学年第二学期德育工作计划。她从提高班务管理水平,巩固班



级文化,严爱相济、润己泽人,讲好育人故事等4个方面,对本学期工作计划进行了详细解读,同时部署了本学期德育重点工作。

最后,张争趣对本次会议进行了总结。他强调,班主任要坚定信念,增强安全意识,加强德育常规化管理,要有教育情怀、爱心、耐心以及工作管理艺术,要在工作中体验职业幸福。老师们要围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,从学生的行

为、生活、学习习惯等方面教育学生要有家国情怀,关注学生的个人品德、心理健康和个性化发展,大力提高教育管理水平和育人质量,积极与家长沟通交流,创新家校共育新模式。

未来,咸阳彩虹中学将继续以扎实、细致、严谨的工作态度,做实做细德育常规工作,探索德育工作的新发展和新思路,不断推进学校德育工作的高质量发展。

## 声明

本栏刊登每周一至周五发布

第4270期

西安秦之利旅游汽车有限公司陕西分公司 徐石头不肖失道道路运输许可证 6不慎丢失道路运输证正本及副本(陕 大失, 证号: 610126100637 交运营五字610000220号) 声明作废 声明作废

### 刊登电话 86262269